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VELKOMMEN

LEDER:

TRADISJONER  
SOM SAMLER OSS

Av Konstituert kirkeverge  
Heidi Henriksen Øverheim

I denne utgaven av Nesposten har vi 
gitt plass til den oppgaven vi har som 
gravplassmyndighet. Som gravplassmyn-
dighet er vi religionsnøytrale. Alle inn-
byggere i Nes gravlegges på de forskjelli-
ge gravplassene i bygda, uavhengig av tro 
og livssyn. Vi bestreber at alle innbyggere 
føler seg velkomne på våre gravplasser og 
at de opplever at de blir respektert og blir 
møtt med verdighet. 

Når denne utgaven av Nesposten 
kommer ut, har gravplassmyndighetene 
på Øvre Romerike hatt felles møte med 
tros-og livssynssamfunn i kommunene 
for dialog om nettopp dette.

Kirkebyggene i Nes har de siste årene 
vært gjennom en utvendig rehabilitering. 
Dette er en kontinuerlig prosess, men det 
har vært nødvendig med ekstra løft for å 
ta igjen et etterslep. Klodsbodding kapell 
er det siste bygget i denne planen og ar-
beidet har blitt mer omfattende enn først 
antatt. Entreprenøren forventer ferdigs-
tillelse rundt nyttår.

Under Brød & Cirkus hadde Diako-
natet stand med gratis vafler og kaffe. 
Samtidig var vi glad for å få en gave som 
gikk til det diakonale arbeidet, kirkens 
omsorgstjeneste. Tusen takk til dere som 
stilte opp som frivillige og til alle dere 
som ga en gave til vårt arbeid. 

Når denne utgaven at Nesposten kom-
mer ut, nærmer vi oss advent, jul og så 
er vi over i 2026. Tiden stopper ikke opp, 
den går og går. I en verden som oppleves 
ustabil, kan det vært godt med tradisjo-
ner og stabilitet. 

I tiden som kommer, har kirken 
mange tradisjoner: Hver søndag er det 
gudstjeneste i en eller flere av kirkene 
i Nes, Allehelgen 2. november minnes 
vi de døde, i adventstiden skifter vi til 
lilla farge, og tenner adventsstaken. 
Før jul åpnes kirkene til julekonserter 
(se side 15), mange skoler og barnehager 
kommer på julesamling i kirkene, og vi 
feirer julehøytiden med julegudstjenester 
og juletrefester. 

Velkommen til kirken.

KIRKEKONTORET ÅRNES
Åpningstider:  
Man-fre: 9-11 og 12-14
Besøksadresse: Rådhusgata 10, Årnes
Postadresse: Pb 205, 2151 Årnes
Kontakt: post.nes@kirken.no /  
tlf. 66 10 49 30
Nett: kirkenines.no
 

LEDERE I MENIGHETSRÅD
Auli menighet
Alf-Morten Salater-Daljord
Mobil: 467 81 660

Fenstad menighet
Tor Granmo
Mobil: 470 17 533

Ingeborgrud menighet
Ann-Kristin Nordby
Mobil: 917 42 247

Nes menighet
Bente Nyerrød
Mobil: 410 03 699

Udenes menighet
Olav R. Søbakk
Mobil: 476 01 023

Årnes menighet
Einar Norbakken
Mobil: 988 31 508
 

NES KIRKELIGE  
FELLESRÅD
Leder
Tor Granmo 
Mobil: 470 17 533

Konstituert kirkeverge
Heidi Henriksen Øverheim
Telefon: 66 10 49 30
Mobil: 976 85 145
E-post: ho857@kirken.no

NESPOSTEN

Nesposten er et gratis informasjons
magasin som distribueres til innbyggere  
i Nes kommune.

Vil du gi en gave? Benytt vipps eller  
konto 3132 50 46719 og merk beløpet 
med Nesposten.

REDAKTØR:
Heidi Henriksen Øverheim

KOMMUNIKASJONSRÅDGIVER:
Sigrid Wold

REDAKSJONSKOMITE:
Magnhild Salater-Daljord
Oddrun Clason
Vidar Sandersen
Hans Georg Haug
Olav R. Søbakk
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LES MER I VÅRE KANALER

En natt du aldri glemmer  
– bli med på overnatting  

i kirken!
TEKST: Thomas Høgda | FOTO: Hans Jakob Heimvoll / Dnk

BARN OG UNGE

Styrk den psykiske beredskapen. 
Psykisk beredskap handler om 
alt vi ikke kan ha kontroll over 
i livene våre. Tåle usikkerhet, 
kjenne egne grenser og vite 
at du har ressurser i deg selv. 
#verdensdagenforpsykiskhelse

Ta vare på tradisjonene, lag 
gode opplevelser og varm deg 
på kjære minner. Velkommen til 
julekonserter, gudstjenester og 
julefeiring i kirken

Bli med i Sorggruppe. Kirka har 
lang erfaring med å hjelpe folk 
i sorg. Fra 4. november til uti 
april har vi sorggruppe-tilbud 
for deg som har mistet ektefelle/
partner/samboer. Påmelding på 
kirkenines.no

Kjenner du en 10-åring som har lyst til å oppleve noe helt spe-
sielt? Da er Lys Våken-helgen i Fenstad kirke midt i blinken!

Alle 10-åringer inviteres til en spennende helg med overnat-
ting i kirken 29.–30. november. Her blir det fellesskap, lek, 
oppgaver, film, latter – og ikke minst en helt unik opplevelse av 
å våkne i kirkerommet første søndag i advent.

Lys Våken handler om å være oppmerksom på seg selv, på 
hverandre, på Gud – og på adventstidens budskap om lys og 
nytt kirkeår. 

Du trenger ikke å være medlem i kirken for å være med – her 
er alle velkommen!

På søndag deltar vi på lys våken-gudstjeneste hvor tiåringene 
hjelper til med å dele ut 2-årsbok, før det bærer hjem, og sann-
synligvis rett i seng. 

Kongelig festdag for  
store og små

4. januar 2026 kl.15.00 inviterer Årnes menighet til hellige tre 
kongers-fest på Misjonshuset på Årnes, like nedenfor Årnes 
kirke. 

Her vil det bli bidrag fra blant annet kirkens juniorklubb og 
noen av årets konfirmanter. Vi serverer pølse og lompe til alle, 
har godteposejakt for de minste og ikke minst utdeling av bok 
til 4- og 6-åringene. Samme dag er det også tradisjonell juletre-
fest i Fenstad kirkestue kl. 16.00.

Velkommen til en hyggelig oppstart på det nye året – en fest 
for hele familien!
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KIRKEKULTUR & HISTORIE

Musikk for livet – Årnes kirkes 
orgel får nytt liv!

TEKST & FOTO: Tone Åsheim Henriksen, kantor i Årnes kirke

I over 140 år har orgelet i Årnes kirke vært en trofast følges-
venn i livets store øyeblikk – i glede og i sorg. Med sin varme 
og rike klang har det satt preg på gudstjenester, dåp, kon-

firmasjoner, bryllup, begravelser og konserter. Nå er tiden inne 
for en etterlengtet restaurering og oppgradering – og takket 
være en formidabel dugnadsinnsats er hele beløpet til prosjektet 
allerede på plass!

Vi er stolte og dypt takknemlige over å kunne fortelle at 
innsamlingsmålet er nådd. Gjennom flere år har enkeltperso-
ner, foreninger, næringsliv, menigheten – og ikke minst Nes 
kommune – bidratt. Takket være dere kan vi nå se frem til en 
storstilt fornyelse av kirkens musikalske hjerte. En varm takk til 
alle som har gitt – enten i form av penger, tid eller annen støtte. 
Dette er et ekte fellesskapsprosjekt, som viser hvilken betydning 
musikken har i våre liv.

Dagens orgel ble bygget i 1881 og påbygd i 1981. Nå skal 
mekanikken fornyes, pipene restaureres og utvides, og instru-

mentet tilpasses både dagens og fremtidens behov. Oppgrade-
ringen vil gi bedre arbeidsvilkår for kirkemusikerne, og åpne 
nye muligheter for konserter, samarbeid og et rikere kulturliv 
i lokalsamfunnet. Musikk for livet – det er akkurat det et godt 
orgel gir oss. 

Orgelet er viktig i forbindelse med alle livets merkedager, som 
dåp, bryllup eller gravferd. Spesielt i gravferd vet vi at mange 
setter pris på den stemningen som et godt orgel kan gi. Orgelet 
har en unik mulighet til å ledsage de menneskelige følelsene 
som oppstår i sorgens rom.

I januar 2026 starter demonteringen av orgelet. I den forbin-
delse vil flere av de gamle pipene, som ikke skal gjenbrukes, bli 
lagt ut for salg – en sjelden anledning til å eie en bit av Årnes 
kirkes historie! Kanskje er det den perfekte gaven til noen som 
setter pris på kultur, tradisjon og lokal tilhørighet? Det nye or-
gelet skal stå klart i 2027, året før Årnes kirke feirer sitt 150-års-
jubileum. Vi gleder oss stort!
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NYHETER

Minnelund ved Nes kirke

TEKST: Hans Georg Haug | FOTO: Elise Bjørnson

En minnelund er et felt med små urnegraver, med et felles 
minnesmerke. Bruk av minnelund blir stadig mer popu-
lært rundt omkring i Norge. Folk flytter mer enn før og 

ikke alle har pårørende til å stelle graven. Da er det fint å ha en 
ordning med fast beplantning som ivaretas av ansatte, og som 
ivaretar den avdøde og de etterlatte. Det vil etter hvert også bli 
opparbeidet minnelunder ved de resterende kirkebyggene i Nes. 
Neste kirke ut er Fenstad.

Driftsleder for gravplassene, Pål Thoresen, kan fortelle at 
tegningen og planleggingen av minnelunden er utført av de 
ansatte. Gravplassarbeider Lillian Thorbjørnsen og Sigrid Wold 
laget utkastet til minnelunden vinteren 2023/2024. Kommunen 
bevilget kr. 500 000,- til prosjektet. Utgraving og opparbeidel-
sen av minnelunden startet forrige sommer.

Det har også blitt bevilget en million kroner av kommunen til 
oppgradering og forskjønnelse av kirkegården. Midlene har gått 
til å legge nytt dekke på gangveiene, og det skal også byttes ut 
seks lamper, komme nye sittebenker og noen flere trær. 

Minnelunden ligger der det gamle bårehuset stod (nåværende 
kirkestue). Alt arbeidet er utført av gravplassarbeiderne. I fjor 
ble det lagt brostein og sokkelen ble isolert og støpt. Sokkelen 
er utformet for å symbolisere elvemøtet ved Nestangen. Det er 
murt opp mur i teglstein, med skifer på toppen. Deretter ble det 
montert 11 gravsteiner på toppet av muren. Dette er gjenbrukte 
gravsteiner fra kirkene i Nes. Disse slipt på begge sider. 

Navneplaketter i messing vil etter hvert som gravlegginger 
skjer, bli montert på gravsteinene og pr. 1. september er tre pla-
ketter montert. Det er også montert belysning. Det vil bli plass 
til 510 navnede urnegraver og 30 anonyme. Det skal også være 
to benker ved minnelunden.

Plan for beplantningen er utarbeidet av gravplassarbeider Elise 
Bjørnson, som er utdannet gartner og arborist. Det er plantet 
bøkehekk, seks store lauvtrær, og plen er sådd. 

En stor takk til alle som har bidratt.

Etter at Udenes, Ingeborgrud og Årnes kirker har fått opparbeidet minnelunder, er nå den nye minnelunden ved Nes kirke tatt i bruk. Minnesmerket er utformet som 
elvemøtet, som ligger bare en liten gåtur fra kirka. Større trær og bøkehekk vil vokse seg fint til med tida, og lage en lun ramme av planter rundt minnelunden.

Teamet som jobber på gravplassene, har selv stått for prosjektering 
og utførelse. Her fra en lunsjpause underveis. F.v. Lillian Thorbjørnsen, 
Øystein Thorbjørnsen, Ronny Elvsland, Elise Bjørnson, Morten Søberg (på 
utplassering) og Pål Thoresen. 
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TEMA: GRAVFERD

Der minnene lever  
side om side med hverdagen
En regntung septemberdag, en gnistrende kald januardag, eller en nydelig lun 

sommerdag. Ute på gravplassen er graven klargjort, et følge av mennesker 
kommer og skal ta det siste farvel med en de har mistet.

TEKST: Sigrid Wold og Heidi Henriksen Øverheim | FOTO: Den norske kirke

På gravplassen lever disse øyeblikkene side om side med 
hverdag. Om somrene durer det i gressklippere, noen 
steller gravene sine og sender stille tanker, mens små og 

mellomstore maskiner kjører mellom gravfeltene for å holde 
området i orden eller klargjøre for neste begravelse. Om vin-
teren måkes gangveier og tineapparatene smelter snø og is så 
gravlegging kan gjennomføres. Her møter praktiske oppgaver 
sorgen, minner og kjærlighet. Hver uke, hele året. 

Minnested og driftsplass
Bak driften av gravplassen står Gravplassmyndigheten, den 
kommunale enheten som har ansvar for gravplassene og for 
å legge til rette for verdige gravferder for alle kommunens  

innbyggere. I Nes kommune er det det kirkelige fellesrådet 
som er gravplassmyndighet, som i de fleste kommuner ellers 
i landet.

Gravplassmyndigheten sørger for vedlikehold av gravplasser, 
inngår festeavtaler, håndterer søknader om gravlegging og om 
montering av gravstein, og hjelper pårørende og etterlatte med 
praktiske spørsmål. Gravplassmyndigheten er livssynsnøytral og 
er for alle, uavhengig av tro eller livssyn.

Hvert år håndteres ca. 200 dødsfall i Nes. Ulike trossamfunn 
har ulike skikker og alle ivaretas i henhold til gravplassloven. 
Gravplassmyndigheten legger til rette slik at alle skal oppleve 
respekt og verdighet, uansett bakgrunn. Alle som er bosatt i Nes 
rett til å gravlegges i kommunen.
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TEMA: GRAVFERD

Valg som former den siste hvilen
Når noen går bort, må mange avgjørelser tas på relativt kort tid. 
En av de viktigste, er valg av grav: Har familien allerede et grav-
sted som kan brukes, eller ønskes en ny grav? Hvilken type grav 
ønskes – kiste, urne, eller minnelund? Eller kanskje skal aske 
spres på fjell, hav, skog, eller et sted med spesiell betydning for 
den avdøde? Hvilke kostnader kommer? Det er naturlig å kjenne 
på et behov for å gjøre det siste man kan for den man har mistet.

Avgjørelsene må ofte tas ganske raskt, og det kan virke både 
overveldende og uvirkelig for mange. Gravplassloven har gitte 
frister, som sier at en skal gravlegges eller kremeres innen 10 
virkedager etter dødsfallet.

Seremonien og graven
For de som ønsker kirkelig seremoni tildeler kirkekontoret tid 
for seremoni/gravlegging etter første ledige mulighet. Andre 
seremonier håndteres gjennom de ulike tros- og livssynssam-
funnene, i samarbeid med gravplassmyndigheten. Dette sikrer 
at både praktiske og juridiske behov ivaretas, samtidig som det 
gir innbyggerne forutsigbarhet og trygghet i en sårbar tid.

Som oftest er det en i familien som tar på seg å være feste-
eier på graven, og vedkommende får det juridiske ansvaret og 
eierskapet til graven. Det kan ikke være mer enn én festeeier, 
selv om mange familier velger å samarbeide om og fordele 
både ansvar og kostnader seg imellom. Kostnaden kan være 
ulik for ulike gravtyper, derfor finnes prisliste tilgjengelig på 
kirkenines.no. Ved tvil om hva som gjelder i hver enkelt situa-
sjon kan man kontakte gravplassmyndigheten. 

Festeeieren er en som har ansvar for å holde graven i hevd, 
men det er ikke krav om verken gravstein eller blomster. Det er 
lov å la graven være tilsådd med gress. Vil etterlatte ha gravstein 
og blomsterbed, er det viktig å vite at steinen skal stå stødig og 
ikke være til fare for andre. Steiner som tas av tele må rettes 
opp. Arbeidet kan man utføre selv, eller kontakte servicefirmaer 
for hjelp.

Det finnes bestemte mål for gravsteiner og blomsterbed, og 
eventuell kantstein må ligge flatt så gressklipperne ikke tar 
skade. Løse pyntegjenstander som små steiner og figurer frarå-
des, da de lett kan skade utstyret som brukes i stellet. Kanskje 
kan slike minneobjekter heller få plass hjemme i stua, eller i et 
blomsterbed i hagen? Lys bør tennes i lukket og fastmontert 
lykt.

Rom for ro og ettertanke
Gravplassen er et sted for ro, ettertanke og respekt, både for den 
som sørger og for alle andre som besøker den. Mange legger 
gåturen sin innom, steller litt på en grav, eller har en stille 
stund. For noen er den arbeidssted med planlegging og utføring 
av mange forskjellige praktiske gjøremål. 

Mange hensyn skal balanseres. Gravplassen skal være et ver-
dig og fredelig sted, hvor etterlatte og ansatte sammen tar vare 
på både de døde og minnene etter dem. Her finnes mange små, 
men viktige stunder for liv og minner, året rundt.

Maskinene ferdes så hensynsfullt som mulig mellom gravfelt og støtter. 
I Nes har fem ansatte arbeidsplassen sin på syv gravplasser.  Foto: Torstein 
Kiserud / Dnk

Noen steller og planter på graven selv, andre velger å kjøpe tjenesten via 
servicefirmaer eller gravplassmyndigheten. Andre igjen har verken støtte 
eller bed på graven, eller velger gravlegging i minnelund.
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TANKER OM TRO

Anniken Urianstad 
sokneprest i Fenstad og 

Ingeborgrud

I løpet av livet vil vi alle oppleve å miste noen av 
våre kjære. Kan vi forberede oss bedre på døden? 
Oddrun Clason fikk en god samtale med prest An-
niken Urianstad om død, begravelse, kremering, 
gravsted og sorg.

– Vi er så vant med at «alt kan fikses», sier Anni-
ken. – Stopper bilen, har vi verksted og forsikring. 
Blir vi syke, hjelper helsevesenet oss. Det er en 
selvfølge at vi får hjelp og vi blir nesten litt overras-
ket over at sikkerhetsnettet ikke fungerer når noen 
dør!  «Oj, lar det seg ikke gjøre å fikse døden??»  
Vi er mye dårligere rustet til å takle døden nå enn 
vi har vært i tidligere generasjoner.  Før var døden 
noe hverdagslig man måtte forholde seg til, og på 
mange garder sto kista klar på låven.

Døden lar seg ikke endre, men samtale om døden 
er vanskelig! Den tar vi vel ikke før folk er veldig 
gamle? spør Oddrun.

– Ta praten om døden flere ganger uansett alder, 
svarer Anniken. – Snakk om tankene, de vil trolig 
forandre seg gjennom livet. Å snakke om døden, 
kremering eller begravelse, hvor skal jeg gravleg-
ges, minnelund eller gravsted – dette er en god 
mental forberedelse.  

Å takle sorgen rundt et dødsfall kan være 
vanskelig. Anniken forteller at før tenkte man at 
sorg har tre faser i rekkefølge: sjokk, realitet og 
rehabilitering. Nå innser man at hver enkelt har sin 
måte å sørge på, og at de fleste går mellom disse 
fasene flere ganger. Sorg er individuelt, og det er 
ulikt hvor lang tid sorgprosessen tar. Men sorg skal 
ikke være en livsødeleggende sykdom!

Unger kan være flinke til å forklare ting enkelt.  
«Når noen dør, er det bare skallet som ligger 
igjen. Sjelen, tankene og meningene som gjør at 
du er du, forsvinner liksom fra kroppen når noen 
dør». Hva tenker du om det?

– Ja, vi begraver jo ikke selve mennesket, bare 
kroppen. Man kan se livet som sommerfuglens 
utvikling fra larve, til puppe, til sommerfugl. Jeg 
har en tanke om at vi blir ferdige sommerfugler 
med alle våre vakre farger og ulikheter først når vi 
kommer til himmelen.

Anniken forteller at det har vært ekstra mange 
begravelser og bisettelser i Nes i år. – Mange blir 
ofte positivt overrasket over hvor mange som møter 
i en bisettelse eller begravelse. Mange kommer for 
å ta et siste farvel: en nær eller fjern slektning, en 
gammel venn, en skolekamerat, en nabo eller en 
som du alltid har hilst så hyggelig på. Vi betyr mer 
for folk rundt oss enn vi sjøl tror.

Tanker om døden
 Illustrasjon: Marek Robella / Pixabay
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SLEKTERS GANG

VI FEIRER OG MINNES
13.05.2025 – 30.09.2025

Døpte
Auli sokn
Matilde Bratlie
Henry Emerson Bakke Holtung
Lucas Bekkelund Primdahl
Leonie Preuss 
Saga Sofie Våge Brøtmet
Makaya Skøyer

Fenstad sokn
Nikoline Gulbrandsen Stalvik
Cornelia Johannessen Grønning

Ingeborgrud sokn
Alfred Vesteng Holmen

Nes sokn
Andreas Aanerud Kriezis
Mateo Fjørstad Ringen Korsan
Gabriella De Souza-Grøndahl
Birk Olsen Kesanen
Theo Råberget Ankersten
Adrian Asulfsen Berisha
Iben Alea Brokke Myhre
Sverre Lysen
Santino Luis Pereira-Nilsen
Ingeborg Hetty Longva
Elander Bøhn

Udenes sokn
Solfrid Cruz Braaten
Noah Kokkin Robertsen
Emil Brustad Ringnes
Alma Helén Bårli Lunde
Sol Marie Østborg
Philip August Welde-Johansen
Jørgen Modal
Signe Moen Grøndahl
Aurora Elisabet Jense

Årnes sokn
Vilde Kleven
William Rokstad Tutt
Aksel Sann Fjellberg
Richard Wulff
Suzana Ahmetovic
Estella Chong Grøndahl
Mikkel Seierstad Bjørklund
Leah Rogndokken Skolbekken
Amalie Tollefsen Kollstuen
Eirik Steinseth Pavles-Aass
Johannes Nordli
Josefine Deska Berntsen
Mathilde Istad Leraand
Mie Vesteng Lundemo

Viede
Auli sokn
Veronica Linda Mogstad & Kjetil Gjønnes 
Thorvaldsen
Sara Røkke Bornø & Sondre Magnus 

Siljuberg Johansen

Fenstad sokn
Marie Olsen Henriksen & Steinar 
Erlandsen Hofsrud
Mia Børresen Nerødegård & Markus 
Kårstad Kemi

Ingeborgrud sokn
Magnus Wickstrøm Solberg & Hedda 
Fallet

Nes sokn
Aron Richard Ertbølle 
Lykke Pedersen & Hans Arild Westbye
Christine Iselin Bergh & Lasse Hansen 
Johansson
Stine Høiby & Ole Magnus Røed
Andrea Skovseth & Simen Thorsen 
Fjeldstad
Tuva Emilie Øyslebø & Jacob Norvik 
Jervell
Ida Nilsen Bergersen & Jørgen 
Kristiansen
Linn Amalie Bekkeli & Ole-Martin Kval
Elisabeth Bjarmann-Bergland & Peter 
Bergland Jakobsen

Udenes sokn
Vibeke Marie Mortensen & Stig Herman 
Lindberg
Lena Holm Larsen & Kjell-Arne Rolstad
Sina Marie Nordlund Mørdre & Gabriel 
Mattingsdal Eggebø
Karoline Leirset & Thomas Thorkildsen
Silje Harfallet & Åsmund Sørensen

Årnes sokn
Tove Monica Lillereiten & Sten Frode 
Berge
Ann-Therese Sjøli & André Engebretsen 
Hoffmann
Marie Blix Iversen & Bjørnar Bogsveen
Anette Salvesen Hovin & Odd Hermann 
Halvorsen

Døde
Auli sokn
Ann Kristin Pedersen
Øivind Lundberg
Gunnar Wenås
Ida Marit Tømte
Ivar Evald Bakke

Fenstad sokn
Reidun Otilie Hofseth
Inger Marie Kårstad
Pål Walstad
Turid Dramstad
Berit Strupstad
Wenche Hoffsbakken

Ingeborgrud sokn
Kjell Arne Bråten
Erling Tenold
Tordis Amalie Hansen
Edel Olivia Munkelien

Nes sokn
Bjørg Elise Strøm 
Gunhild Marie Johanne Nyborg
Gerd Østby
Helge Kristian Pedersen
Harry Torbjørn Myrvold
Turid Frida Borch
Trond Dagfinn Trondsen
Gunvor Kristen Gulbrandsen
Bjørg Bomo
Bjørn Viggo Larsen
Aud Helene Engebretsen

Udenes sokn
Eva Marit Bråthen

Årnes sokn
Stein Johnsen
Liv Hove Rotheim
Svenn Bråthen
Morten Rustad
Marit Gjeruldsen
Kirsten Johanne Myrhaug
Håvard Heggerusten
May Karin Løkken Sundquist
Rolf Lier Henriksen
Tom Oscar Johnsen
Terje Pedersen
Arve Johan Bjørknes
Oddbjørg Reset
Reidun Breen
Audun Evald Otto Benjaminsen
Bodil Nordby Rasmussen
Eva Kristin Fredriksen
Åse Martha Nyhus
Eli Helene Jansrud
John Ingolf Lillemo
Astrid Hanche
Berit Ullerlien
Rolf Otto Thorvaldsen
Henry Lerdahl
Øivind Kjensli
Edel Jansen
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PÅ KIRKEBAKKEN

NES MENIGHET

Litt av det som skal skje  
i Nes menighet til vinteren
TEKST/FOTO: Hans Georg Haug

Fastelavenssøndag, 15. februar, blir det karnevalsgudstjeneste for 
hele familien. Da vil det også bli utdeling av fire- og seksårsbok. Vi 
satser på at pinjataen med noe godt i er på plass! Selvfølgelig blir 
det også servert boller og saft. I mars arrangeres det tårnagenthelg. 
Dette er et tilbud for alle åtteåringene i Nes, der forskjellige opp-
drag skal løses i kirkerommet. Mest spennende er nok å utforske 
klokketårnet. På søndag blir barna med på gudstjeneste og tårna-
gentsangen blir fremført. Til slutt blir det servert tårnagentkake. 
Håper vi sees så mange som mulig, store og små.

FENSTAD MENIGHET

Glimt fra sommeren
TEKST/FOTO: Oddrun Clason

17. august hadde vi en fin utegudstjeneste ved gapahuken med både 
barnedåp og utdeling av 4. og 6 års bok. Leder for kirkelig undervisning, 
Thomas Høgda, hadde en fin samling med ungene før gudstjenesten. 
Vi har startet opp med Juniorklubb for 4.– 7. klasse i kirkestua hver 
onsdag fra kl. 13.00 – 17.00. Her er det tilbud om snekring, keramikk, 
bordtennis, friluftsliv mm.  Det blir også servering hver gang.

Velkommen til: 
•	 Frivillighetsfest i kirkestua 3. desember.
•	 Juleverksted i kirkestua 6.desember
•	 Nyttårsfeiring for hele familien i kirkestua med  

påfølgende lekmannsgudstjeneste kl. 23.15 i kirka.
•	 Juletrefest i kirkestua søndag 4. januar 2026

INGEBORGRUD MENIGHET

Jegermessa, kirkebøker og julebord
TEKST/FOTO: Vidar Sandersen

Høstens jegermesse ble i år holdt inne i Ingeborgrud kirke, i stedet 
for på Målerud, pga. været. Vi var 54 til stede. 

23. november ønsker vi velkommen til kirkebokutdeling for barn, 
og 7. desember arrangerer vi julebord i kirkestua. 
Velkommen!
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PÅ KIRKEBAKKEN

UDENES MENIGHET

Lav terskel, men like fullt stor høytid
TEKST: Olav R. Søbakk | FOTO: Malin Longva / Dnk. Arkivbilde fra  
Drop in-dåp i Sagene kirke

De siste årene har det vært drop in-dåp og -bryllup i Udenes 
kirke, og i år var dette lørdag 16. august. I år ble det gjennom-
ført fire dåp denne dagen, og seremoniene ble gjennomført på 
skift av prestene Ragnhild og Lilly, mens Nes og Udenes stilte 
med kirkeverter. Kantor denne dagen var Tone, og særlig en 
av dåpskandidatene syntes nok det var ekstra stas at det var 
tittelmelodien fra Star Wars-filmene som ble spilt på orgel etter 
avsluttet seremoni.

Det kan kanskje være greit å utdype hva som ligger  
i konseptet med drop in-seremonier, som enkelte taboloide 
hovedstadsaviser har stusset over. Når man hører ord som 
«drop in-bryllup», ledes kanskje tankene til stereotypier som 
Elvis-bryllup i Las Vegas, eller mer spontane bryllup som  
kanskje ikke var helt planlagt. Så, la oss avklare dette først: Rent 
juridisk er det de samme kravene til et drop in-bryllup, som ved 
alle andre bryllup. Uavhengig om det er borgerlig, humanistisk 
eller ved andre trossamfunn. Papirer og prøvingsattester må 
være i orden først. Om man ikke er påmeldt på forhånd, men 
ønsker å gifte seg, så viser man bare fram prøvingsattesten. Det 
samme gjelder også ved dåp. 

Hensikten er rett og slett å senke terskelen for å oppsøke 
seremonier, men samtidig gi en like høytidelige ramme rundt 
det. Og skulle man ønske å gifte seg i Elvis-kostyme, er man like 
velkommen, neste runde med drop in-seremonier annonseres 
i god tid på forhånd.

ÅRNES MENIGHET

Med hjertet i musikken  
– Tone inviterer til julekonsert 
TEKST: Borgny Madslangrud | FOTO: Javier Berrocal

Denne gangen vil jeg stanse ved en hørbar bærebjelke i Årnes kir-
ke, nemlig organist Tone Åsheim Henriksen og den virksomheten 
hun driver. I tillegg til musikalsk ledelse ved gudstjenester leder og 
akkompagnerer hun Årnes kirkekor og sanggruppa Canzone. Før-
ste søndag i advent, 30. november, arrangerer de gratiskonsert kl. 
18.00, der kjente og kjære julesanger + noe nytt blir på repertoaret.

Visste du at Tone har faglig spesialitet i «Fordypning i kor» og 
at hun nylig har tatt en master i «Erfaringsbasert utvikling av 
salmesang i Årnes menighet»? Det er kvalitet i det Tone står for. 
Gled deg til julekonserten!
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• Treningssenter
Fri innmelding og ingen binding

• Kiropraktor Hans Christian Byhring
www.neskiropraktorklinikk.no / tlf. 63 90 60 65

• Osteopat Erlend Vandvik
erlend@drivklinikken.no / tlf. 926 94 695

• Fysioterapeut Christer Watz
christer@drivklinikken.no / tlf. 99 55 89 09

DIN HELSE I FOKUS

KLINIKKEN

www.drivklinikken.no

Salg & Service • Alle typer 
Tlf. 63 90 10 10 

siden 1981
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Årnes Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Odal Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Sørum Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Begravelsesbyrå
Nilsen as Tlf. 95 75 91 80

TANNLEGENE

Eirik Lind
Angela Kriebel

Telehuset, 2150 Årnes
Telefon 63 90 01 07

Årnes: Telefon 63 85 44 40
www.aurskog-sparebank.no

Vil du følge med i det som skjer i bygda
du bor i må du lese lokalavisen!

Skolegt. 15A  - 2150 Årnes
Telefon 63 91 18 14 - mandag – fredag 8-16
www.raumnes.no

SPAREBANKEN FOR MIDT-ROMERIKE
Hovedkontor: 1920 Sørumsand - Tlf. 63 86 69 30

Filialer: Blaker - Tlf. 63 86 67 30, Auli - Tlf. 63 91 28 70

Vi arrangerer minnesamvær,
eller leverer mat til dine lokaler.

Ring oss på 62964660, 
eller send oss en e-post

post@sanngrund.no

Årnes Sport as
Jernbanegata 17, ÅRNES - Tlf. 63 90 09 97
Åpent: Man-fre 9-17. Tor. 9-19. Lør 9-15.

MANGE GODE TILBUD
PÅ SYKKELBEKLEDNING

Salget starter
mandag 1. august

30 stk. sykler

÷30%

Illustrasjonsfoto

Utvalgte sandaler/

løp- og fritidssko

÷30%

Sommerbekledning

SHORTS • T-SHIRT •JAKKER

BUKSER • DRESSER

÷20-50%

Vi yter alle tjenester i forbindelse
med begravelse og bisettelse.

Kommer hjem til samtale, 
hvis det ønskes.

Besøk oss på 
www.nilsen-info.no

Her finnes oversikt over varer og 
tjenester, gravmonumenter,

skiftepapirer, minneside

Tlf. 63 90 07 70
E-post:

post@nilsengravferd.no

RINGFOSS 
MARKISER

2164 Skogbygda

Markiseutsalget 
i Skogbygda 

tilbyr markiser 
til rimelige priser

TLF. 63 90 82 72

NÅ er en fin anledning 
til å sjekke økonomien.
21 02 53 00
ENN-senteret

Vi hjelper deg 
å ta de rette valgene

www.sparebank1.no/arnes 
Tlf 21 02 53 00 / 07040

Telefon 63 90 19 19
Pakkhusgata 1 C - 2150 Årnes

Besøk vår internettside:
www.alfatrafikkskole.no

ELKJØP ÅRNES
Sven Bråthen Elkjøp AS, 2150 Årnes

Tlf: 63 90 77 00. Fax: 63 90 77 09
E-post: brathen@elkjop.no

Ring oss på 04800 
 – hele døgnet, alle dager.

dnb.no

for Alltid åpentA

TANNTEKNIKER

Terje Lindstrøm
ÅRNES DENTAL A/S

Ny adresse: 
Nedre Hagavei 15 c
Telefon 63 90 05 55

2150 Årnes - Telefon/Telefaks: 63 90 09 31
E-post: runnigaard@epost.no

Lunsj, middag, møte, bankett,
brylluper, minnesamvær. 

Velkommen til

Lunder as
Telefon: 908 35 302 / 63 90 51 16

www.lunder-as.no

DEKKBARK
TRANSPORT - CONTAINERUTLEIE

Frøyhov, 1929 Auli. 

Nesposten nr. 3_16 sider_Layout 1  03.06.14  20.41  Side 12

Abonnement: 63 91 18 14, abonnement@raumnes.no 
eller SMS: RAUMNES til 1963

Lokale nyheter – der du er!
Raumnes i alle kanaler

ELKJØP ÅRNES
Rådhusgata 1, 2150 Årnes. Tlf. 63 90 77 00

E-post: brathen@elkjop.no

Din annonse her?
Ta kontakt med oss i Nes-posten.

Telefon 63 91 12 82 eller på 
e-postadresse: post@nes.kirker.netPOWER

POWER
POWER

Kjøp annonseplass,  
nå 10.000 husstander  
i hele Nes!

Liten annonse:  
2375,- for ett år/ to utgaver

Stor annonse:  
4250,- for ett år/ to utgaver
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Norges hyggeligste priser!

* Med seremoni. For all informasjon se:
www.alleenbegravelsesbyrå.no

ENKEL 
BEGRAVELSE*17.995,-

VANLIG 
BEGRAVELSE*24.995,-

PÅKOSTET 
BEGRAVELSE*29.995,-

DØGNÅPEN
TELEFON: 224 24 224

Årnes: Skolegata 15A
Jessheim: Trondheimsvegen 55
Lillestrøm: Alexander Kiellands gt. 2B 
Kongsvinger: Rådhusgata 2

Telefon: 90 75 00 10  
E-post: post@roseid.no
Postboks 263, 2151 Årnes
www.roseid.no

Engasjerte  
advokater  

som ser dine 
behov!

Vi yter alle tjenester vedrørende dødsfall
 Samtale på vårt kontor, eller vi kommer hjem om det er ønskelig. 

 Informasjon og priser - www.nilsengravferd.no

Åpningstid: 08.00 -15.30 (mandag - fredag) Adresse: Kirkeveien 6, 2150 Årnes 
Tlf: 63 90 07 70 / 957 59 180  E-post: post@nilsengravferd.no

Foto: Anita Paulsen

Etabl. 1947Etabl. 1947

Årnes

Etabl. 1947

Odal

Etabl. 1947

Sørum

avd.Odal

Etabl. 1947

avd. Sørum

Etabl. 1947

avd.Årnes

POWER

Kulturkaféen
på Årnes

Åpningtider (ordinære):
Man/tirs/ons/fre 09-17

Torsdag 09-18
Lørdag 10-17

Følg oss på FB @Kulturkafeen.aarnes

H J E M M E L A G E T  M A T 
F R A  B U N N E N  A V

Fjelds-Mat
Catering og 
selskapsmat
TakeAway

Kokk hjemme
Kafédrift

Kontakt oss 
post@fjelds-mat.no

tlf 406 12 778
www.fjelds-mat.no

POWER

Auli sokn	 501609
Fenstad sokn	 47664
Ingeborgrud sokn	 126757
Nes sokn	 116880

Udenes sokn	 136670
Årnes sokn	 122158
Orgelinnsamling  
Årnes kirke	 508503

Nesposten er avhengig av gaveinntekter på ca. 70.000,- 
pr år for å kunne gi ut bladet. 

Vil du bidra? 

Send din gave på kontonr. 3132 50 46719 eller  
VIPPS 770379. Merk betalingen med «Nesposten». 

På forhånd tusen takk! 

Hilsen redaksjonen
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SKJER I KIRKEN

GUDSTJENESTER 
02.11.25 – 22.02.26

Allehelgen
Minnegudstjenester  
2. november
Auli kirke kl. 17.00. Åpen kirke etterpå, 
og fram til kl. 19.00
Fenstad kirke kl. 19.00.  
Åpen kirke fra kl. 15.00
Ingeborgrud kirke kl. 17.00.  
Åpen kirke fra kl. 15.00
Nes kirke kl. 19.00. Åpen kirke  
fra kl. 17.00
Udenes kirke kl. 17.00. Åpen kirke  
fra kl. 16.00
Årnes kirke kl. 18.00. Åpen kirke  
fra kl. 15.00

9. november
Auli og Udenes kirke kl. 11.00

16. november
Fenstad, Nes og Årnes kirke kl. 11.00

23. november
Ingeborgrud og Udenes kirke kl. 11.00

30. november
Fenstad, Klodsbodding og Årnes kirke 
kl. 11.00

7. desember
Fakkelvandring og lysmesse
Nes kirke kl. 18.00

14. desember
Auli og Udenes kl. 11.00
Årnes kirke kl. 18.00

Julen
24. desember, julaften
Årnes kirke kl. 13.00 og 15.00
Ingeborgrud og Udenes kl. 14.00
Auli kirke kl. 14.30
Fenstad, Klodsbodding og Nes kirke  
kl. 16.00

25. desember, 1. juledag 
Fenstad og Årnes kirke kl. 12.00

26. desember, 2. juledag
Auli kirke kl. 11.00

31. desember, nyttårsaften
Fenstad kirke kl. 23.15
Lekmannsgudstjeneste

2026
4. januar
Hellige tre kongers-fest Misjonshuset v/
Årnes kirke kl. 15.00

11. januar
Auli og Udenes kirke kl. 11.00

18. januar
Fenstad, Nes og Årnes kirke kl. 11.00

25. januar
Ingeborgrud kirke og Klodsbodding 
kapell kl. 11.00

1. februar
Nes og Årnes kirke kl. 11.00
Udenes kirke kl. 13.00

8. februar
Årnes kirke kl. 18.00

15. februar
Fenstad, Nes og Årnes kirke kl. 11.00
Ingeborgrud kirke kl. 14.00

22. februar
Auli kirke kl. 11.00

Med forbehold om endringer.

For oppdatert kalender se  
våre nettsider eller gå til  

skjerikirken.no her:

Neste nummer kommer  
i februar/mars 2026
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SKJER I KIRKEN

KONSERTER OG ANDRE ARRANGEMENTER 
02.11.25 – 15.02.26

23. november
Nes kirke kl. 19.00
Barokkonsert

27. november
Årnes kirke kl. 19.00
Salmekveld med julesalmer

29.–30. november
Fenstad kirke
Lys våken-helg for 10-åringer

30. november
Årnes kirke kl. 18.00
Julekonsert med Årnes kirkekor

11. desember
Fenstad kirkestue kl. 19.00
Godt & blanda synger jula inn

16. desember 
Årnes kirke kl. 18.00
Julekonsert med Atle Pettersen

17. desember
Nes kirke kl. 18.30
Kulturskolens julekonsert

21. desember
Årnes kirke kl. 18.00
Julekonsert med Nes bygdekor

31. desember
Fenstad kirkestue
Nyttårsfeiring fra kl. 19.00 med 
gudstjeneste i Fenstad kirke kl. 23.15. 
Åpent for alle.

4. januar
Fenstad kirkestue kl. 16.00
Juletrefest

11. januar
Kirkestua v/Ingeborgrud kirke kl. 16.00 
Juletrefest

14. februar
Valentinsdag
Drop in-bryllup i Årnes kirke og tradi-
sjonelle kirkebryllup i våre andre kirker. 
Book nå, på kirkenines.no

Husk årets 
julekonserter!

MØTEPLASSER OG ANDRE FASTE TILBUD

Juniorklubb på Misjonshuset, Årnes hver 
tirsdag kl. 14-18 for 10-13-åringer. Alltid 
varm mat, aktiviteter og/eller spill og 
moro, i tillegg til utflukter av og til.

NY! Juniorklubb i Fenstad kirkestue hver 
onsdag kl. 13-17 for 4.-7. klasse. Mat, 
snekring, keramikk, bordtennis, friluftsliv 
m.m.

Nes videregående hver fredag: Samtale
tilbud for ungdom v/diakon Hilde R. Bergly

Bålgruppa – fellesskap for menn, i 
samarbeid med Nes kommune. Annen-
hver onsdag, som regel i området rundt 
Sagstusjøen eller Veslesjøen, kl. 18-19.30. 

Sorggruppe fra november til april.  
Kontakt kirkekontoret for påmelding.

Duarn i Fenstad kirkestue. Formiddags
treff hver tredje onsdag i måneden 
kl. 11.00 -13.30. Velkommen til andakt, 
hyggelig samvær og lunsj. Dagens tema 
av invitert gjest.

Eftasvæl i Skogbygda, Kirkestua ved 
Ingeborgrud kirke. Ettermiddagstreff 
siste torsdag i måneden kl. 17.30. Middag 
serveres hver gang. Kaffe og vaffel hver 
torsdag ellers.

Andakt og musikkafé på Nes sykehjem 
og Nes bo- og servicesenter, Lerivegen. 
Ta kontakt med institusjonene for mer 
informasjon om når vi er hos dem.

Skole- og barnehagebesøk før jul. Ta  
kontakt for å booke tid med oss i kirken.

Kor: Kor Arti’ øver hver onsdag kl. 18.30 
på Betel Auli. Godt og Blanda øver i 
Fenstad kirkestue hver torsdag kl. 19-21. 
Årnes kirkekor øver hver torsdag i Årnes 
kirke kl. 19-21. 



Nes kirkelige fellesråd

Informasjon

Kanefart til julegudstjeneste i  
Ingeborgrud for over 80 år siden

Julehøytiden står etter hvert for tur, og mange tenker tilbake 
på sin barndoms jul. Einar Fallet (86) forteller:
– Her i Ingeborgrud var julegudstjenesten som regel annen

dag jul. Det hadde nok sammenheng med at prestene og organiste-
ne også den gangen hadde gudstjeneste i flere kirker og transport 
tok for lang tid til å nå flere gudstjenester samme dag. I Skogbygda 
var hesten framkomstmidlet til kirken. Få i dag vet at ved Ingebor-
grud kirke var det åtte staller til de tilreisende. Disse stallene ble 
også benyttet for hvile til hester som leverte melk på meieriet eller 
andre ærender på hverdager.

– Reisen til julegudstjenesten var en spesiell opplevelse. Hest og 
sluffe ble benyttet av de fleste gårdene. Selvfølgelig skulle den beste 
hesten benyttes. Den var pusset og striglet så den var blank og fin. 
Likeledes ble stas-selen tatt fram og smurt opp. Messing ble pusset 
og det hele ble kronet med dombjellekrans og små bjeller på siden 
av hesten. Deretter tok den julepyntede familien plass i sluffa: Far 
på kuskesete og mor og barn var pakket ned i sluffa med ulltepper 
og pels. På enkelte av disse kirketurene kunne det være veldig kaldt. 
Avreise skjedde stort sett på samme tid fra gårdene i Fallet og på 
veien til kirken knyttet gårdene langs vegen seg til turen. Det kom 
folk fra, foruten Fallet, fra Vangen, Sjøli og Opsahl med mer. Til 
slutt nådde alle fram til kirken og hestene ble stallet opp og gitt en 
godbit, før de etter gudstjenesten tok de fatt på hjemturen.

Kanefart med hest og sluffe ved Haslum kirke i Bærum i 1939.  
Foto: Anders Beer Wilse / Oslo Museum (Public domain).


